
COMUNE DI MISTERBIANCO
CITTA' METROPOLITANA DI CATANIA

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
N. 4 DEL 30/01/2023

OGGETTO: O.D.G. AGGIUNTIVO: LA CATTURA DI MATTEO MESSINA DENARO

L'anno DUEMILAVENTITRE il giorno TRENTA del mese di GENNAIO alle ore 19:00 e ss., nella sala  
delle adunanze consiliari di questo Comune, previa osservanza delle formalità di legge e dello Statuto, si è 
riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, alla seduta pubblica di inizio, sotto la presidenza del 
Presidente del Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie.

Eseguito l’appello risultano presenti i sotto elencati Consiglieri.
Presente Assente Note

CALOGERO ERNESTO MARIA Consigliere Comunale X
PERCIPALLE GIUSI LETIZIA Consigliere Comunale X
MARCHESE MATTEO Consigliere Comunale X
SOFIA MANUEL ALFIO Consigliere Comunale X
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X
ARENA FABIO Consigliere Comunale X
ZUCCARELLO MICHELANGELO Consigliere Comunale X
VINCIGUERRA ANNALISA Consigliere Comunale X
LICCIARDELLO ANTONIO Consigliere Comunale X
SANTANGELO CLARISSA Consigliere Comunale X
NICOTRA ROSSELLA Consigliere Comunale X
DRAGO CRISTIAN Consigliere Comunale X
VAZZANO TOMMASO ALBERTO Consigliere Comunale X
BONACCORSO VALENTINA E. Consigliere Comunale X
CARUSO CATERINA MARTA Consigliere Comunale X
ANZALONE ANTONINO Consigliere Comunale X
STRANO ALESSIO Consigliere Comunale X
NASTASI IGOR Consigliere Comunale X
GUARNACCIA EDUARDO CARLO Consigliere Comunale X
PANEPINTO ORAZIO Consigliere Comunale X
RAPISARDA ANTONELLA Consigliere Comunale X
STRANO FRANCESCO Consigliere Comunale X
NICOTRA FRANCESCO GIOVANNI Consigliere Comunale X
PRIVITERA MARIO Consigliere Comunale X

                                                                                              TOTALE       17           7    

Il  Presidente  del  Consiglio Comunale,  Ceglie Lorenzo,  riconosciuta  legale  l'adunanza per il  numero dei 
presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno.

Risulta consigliere anziano il Sig. Marchese M. 

Partecipa  alla  seduta  con  funzioni  consultive,  referenti  e  di  assistenza  e  ne  cura  la  verbalizzazione  il  
Segretario Generale, dott.ssa Sabrina Ragusa.

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri:
Santangelo C., Privitera M. e Zuccarello M.



Intervengono il Presidente e i consiglieri Anzalone A., Nastasi I., Marchese M., sulla presentazione di n° 2  
o.d.g.,  i  cui  interventi  vengono  integralmente  riportati  nel  separato  processo  verbale  di  seduta  del  
30/01/2023.    

Il consigliere Anzalone A. procede con la lettura dell’Ordine del Giorno aggiuntivo, di seguito riportato:

Consiglio comunale 30 gennaio 2023
Ordine del giorno aggiuntivo: la cattura di Matteo Messina Denaro

La mattina del 16 gennaio scorso, all’interno della Clinica Maddalena di Palermo, veniva arrestato, dopo  
30 anni di latitanza, il boss mafioso Matteo Messina Denaro, al termine di una operazione condotta con  
grande professionalità e senso di responsabilità da inquirenti e forze dell’ordine, in maniera congiunta, che  
ha  permesso  di  assicurare  alla  giustizia  il  capo  di  cosa  nostra,  sferrando  un  colpo  importante  alla  
criminalità organizzata.
La cattura di Matteo Messina Denaro rappresenta certamente una vittoria dello Stato sulla mafia,  una  
vittoria dei siciliani onesti, di quei cittadini palermitani che applaudivano per strada sotto la pioggia e non  
solo,  per  un’azione  che  ci  permette  di  rivendicare  in  maniera  forte  l’orgoglio  di  essere  siciliani,  di  
appartenere ad una terra che ha mostrato ancora una volta la sua voglia di riscatto e ha rialzato la testa.
Molti sono stati i commenti degli addetti ai lavori, dell’opinione pubblica, della stampa italiana ed estera,  
delle Istituzioni, della gente comune, commenti eterogenei nei contenuti, ma tutti tendenti a rimarcare il  
grande risultato e la soddisfazione per esservi giunti: tra i tanti, ci pare doveroso sottolineare quello della  
Presidente del Parlamento Europeo, Roberta Metsola, la quale ha portato all’Italia i complimenti e gli  
apprezzamenti dell’Europa affermando che “Oggi il mondo è un po’ più sicuro”.
Questo Consiglio comunale, nella sua interezza esprime vivo compiacimento e soddisfazione per l’arresto  
del latitante Matteo Messina Denaro, riconoscendo il ruolo fondamentale, in questa circostanza, dell’Arma  
dei Carabinieri, della Procura di Palermo e degli altri organi che hanno contribuito a realizzare questo  
importante punto nella lotta alla criminalità organizzata, con ciò conferendo un valore sempre più alto, ove  
possibile, al sacrificio di tanti servitori dello Stato, che hanno pagato il prezzo più alto per la causa della  
legalità e della pace.
Si badi bene, però, abbiamo vinto una battaglia, ma non ancora la guerra.
Non bisogna abbassare la guardia pensando di avere ormai definito la questione mafia, sarebbe un errore  
che non ci possiamo permettere, occorre invece rafforzare la lotta, intensificando i controlli, le ricerche,  
l’attività investigativa ed istruttoria: solo così potremo continuare a tallonare la mafia, a farle sentire il  
fiato dello Stato sul collo.
Ci piace ricordare le parole del  Giudice Giovanni Falcone, il  quale diceva: “La mafia è un fenomeno  
umano e come tutti i fenomeni umani ha un principio, una sua evoluzione e avrà quindi anche una fine”:  
ecco, non saremo alla fine, ma ci avviciniamo sempre più.
Si deposita agli atti del Consiglio comunale questo Ordine del Giorno aggiuntivo, condiviso e sottoscritto  
dai Consiglieri di seguito elencati, e si chiede al Sig. Presidente del Consiglio comunale di inviare una  
copia al Sig. Presidente della Repubblica, al Sig. Presidente del Consiglio dei Ministri, al Sig. Ministro  
dell’Interno ed al Sig. Comandante Generale dei Carabinieri ed al Sig. Procuratore Generale di Palermo,  
organi  che  rappresentano  il  punto  più  alto  della  lotta  alla  mafia  ed  ai  quali  va  il  nostro  più  sentito  
ringraziamento per questo importante risultato.
Misterbianco, 30 gennaio, 2023
I sottoscritti Consiglieri comunali:
Anzalone Antonino come primo firmatario e tutto il Consiglio presente stasera. Grazie

Alle ore 23:50 entra il consigliere Calogero E.M., per cui i consiglieri presenti sono n. 18

Interviene il consigliere Calogero E.M., il cui intervento viene integralmente riportato nel separato processo 
verbale di seduta del 30/01/2023.

Il Presidente, in assenza di interventi, pone in votazione per alzata di mano, l’ordine del Giorno aggiuntivo 
(All.A), il quale ottiene n° 18  voti favorevoli (Calogero E.M., Marchese M., Ceglie L., Arena F., Zuccarello  
M., Vinciguerra A., Licciardello A., Nicotra R., Vazzano T.A., Bonaccorso V.E., Caruso C.M., Anzalone A.,  
Nastasi I., Guarnaccia E.C., Rapisarda A, Strano F., Nicotra F.G. e Privitera M.).
A chiusura della votazione, il presidente dichiara approvato l’Ordine del Giorno Aggiuntivo “La cattura di  
Matteo Messina Denaro”.



IL CONSIGLIO COMUNALE
1. Sentiti i superiori interventi;
2. Visto l’esito della votazione;
3. Visto lo Statuto Comunale;
4. Visto il Regolamento del Consiglio Comunale;
5. Richiamato l’ordine del giorno aggiuntivo presentato

Ad unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai signori consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

Approvare l’allegato Ordine del giorno aggiuntivo – All.A) ad oggetto: “La cattura di Matteo Messina  
Denaro”.

Il Presidente, alle ore 23:57, non essendoci altri punti all’Ordine del Giorno da trattare, dichiara conclusi i 
lavori del Consiglio comunale.

La presente deliberazione diventa esecutiva ai sensi dell'art.  12, comma 1, della L.R. n 44/91,decorsi 10 
giorni dalla pubblicazione.

 Il SEGRETARIO GENERALE
dott.ssa Sabrina Ragusa

Il Consigliere Anziano
Marchese Matteo

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Ceglie Lorenzo
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